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Kroměřížsko je krajinou, kde se nemusíte bát zpomalit. Tvoří ji aleje mezi poli, kapličky na 
rozcestích, panská sídla usazená v nádherných zahradách i středověké hrady schované v lesích.  

Navštivte je, pomalu kráčejte polními cestami a po lesních stezkách.  
Nespěchejte a nechejte ji, ať vás vezme za srdce. 

ZÁMKY A ZÁMEČKY  ZÁMKY A ZÁMEČKY  
KROMĚŘÍŽSKA KROMĚŘÍŽSKA 

Čas se tady zastavil v těch nejkrásnějších kulisách. Ve zdobených sálech kroměřížského zámku 
a v zahradách zapsaných v UNESCO. V křídlech vážky nad hladinou vodních kanálů v zámecké 

zahradě v Holešově. V legendě o malém králi Ječmínkovi spícím v chropyňském zámku, 
v nablýskaných knoflících uniforem napoleonských vojáků v Bystřici pod Hostýnem, na nádvoří 

seilernovských zámečků v Přílepích nebo Žeranovicích. V příbězích a legendách o mocných 
biskupech, o odvážných architektech, o starých šlechtických rodech a o kráse,  

která přetrvala staletí. 
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Arcibiskupský  
zámek Kroměříž

Zámek 
Holešov

Kdyby bylo jen jedno místo na Kroměřížsku, kam určitě 
musíte zajít, byl by to Arcibiskupský zámek v Kroměříži, 
sousední Podzámecká zahrada a nedaleká Květná zahrada. 
Unikátní dílo, které tu vytvořil biskup Karel z Lichtensteinu-Karel z Lichtensteinu-
CastelcornaCastelcorna, je zapsáno na seznamu světového dědictví 
UNESCOUNESCO. V zámku se projděte Sněmovním sálem nebo se 
nechejte okouzlit úžasnou obrazárnou, tajemnou klenotnicí 
a dechberoucí knihovnou. Nenechte si ujít ani prohlídku 
expozice GardistkaGardistka v  Mlýnské bráně, kde byli ubytovaní 
vojáci arcibiskupské stráže. 

O  zářivou nádheru holešovského zámku a  vůbec rozvoj 
celého panství se po třicetileté válce zasloužil hrabě Jan 
z  Rottalu. V  Holešově nechal postavit zámek se zahradou 
inspirovanou francouzským Versailles a  z  Holešova udělal 
centrum kulturního dění. Dnes tu můžete zajít na prohlídku 
zámku, ale i na sezónní výstavy a koncerty. Zámecká zahrada 
je jednou z nejkrásnějších francouzských zahrad na Moravě. 
Charakteristický trojzubec vodních ploch zachycují již plány 
z poloviny 18. století.

Zámek ukrývá spoustu  
tajemství. Nejnovějším objevem 

jsou ametysty nalezené  
v grottě zámeckých sal terren. 

,,

,,
Holešov je vůbec zajímavým místem na výlet. Zámek je podle pověsti propojen 
s nedalekou kovárnou tajnou chodbou, o kousek dál najdete slavnou Šachovu 
synagogu a na židovském hřbitově rabínův hrob, kam se jezdí pomodlit Židé  

z celého světa. 

,,

,,
 ZÁMKY A ZÁMEČKY KROMĚŘÍŽSKA  ZÁMKY A ZÁMEČKY KROMĚŘÍŽSKA

2.1.
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Zámek Bystřice  
pod Hostýnem

Zámek 
Chropyně

Zámku v Bystřici pod Hostýnem vtiskl jeho dnešní podobu 
šlechtický rod Rottalů. Renesanční základy zámku se tu 
propojují s čistými liniemi klasicismu a doplňuje je anglický anglický 
park park se zajímavými dřevinami. Není sice veřejnosti přístupný, 
ale několikrát do roka se sem návštěvníci dostanou v rámci 
městských akcí. Stromy a keře v něm nechal vysadit vášnivý 
botanik Olivier Loudonbotanik Olivier Loudon. Poslední, kdo tady zanechal stopy, 
byl Ernst Olivier Loudon, který zámek zmodernizoval 
a  vybudoval například klozetovou věž pro moderní hygienu. 
V  zámku najdete expozici keramiky, bystřických cechů, 
pracovnu spisovatele Františka Táborského Františka Táborského ze začátku 20. 
století, i expozici zaměřenou na historický ohýbaný nábytek, 
jehož tradice je spjata s místní výrobou nábytku už 165 let. 
V  předzámčí je pak expozice napoleonských vojáků a  ve 
druhém patře zámku si nenechte ujít prohlídkovou trasu Co 
se skrývá za tajnými dveřmi, která je věnovaná rodu Loudonů. 

V Chropyni kdysi stávala vodní tvrz. V 17. století ji olomoučtí biskupové 
proměnili na raně barokní lovecké sídlo. O to, jak zámek vypadá dnes, 
se zasloužil kardinál Bedřich Fürstenberkkardinál Bedřich Fürstenberk. Významným chropyňským 
rodákem byl malíř, sochař a grafik Emil Filla, kterému je věnovaná část 
prohlídkového okruhu. Na první pohled strohá fasáda zámku ukrývá 
nádherné bohaté interiéry, které využívali církevní hodnostáři při lovu 
v  okolních lesích. Zámek stojí na břehu Zámeckého rybníkaZámeckého rybníka, kolem 
kterého vede příjemná procházka s naučnou stezkou. Zámecké sklepení ukrývá úni-

kovku Odboj, která prověří vaši 
kuráž i bystrou hlavu.

,,

,, V noze jednoho ze stolů chropyňského zámku podle pověsti tiše dřímá hanácký 
král Ječmínek. Probudit ho prý může půlnoční zaklepání na desku stolu.

,,

,,
 ZÁMKY A ZÁMEČKY KROMĚŘÍŽSKA  ZÁMKY A ZÁMEČKY KROMĚŘÍŽSKA

4.3.
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Zámek 
Přílepy

Zámek 
Žeranovice

Nenápadná vesnička Přílepy nedaleko Holešova ve svém 
srdci skrývá klasicistní zámeček, se kterým je spojen osud 
tisíců dětí z  celého okolí. Do roku 1945 vlastnil toto sídlo 
šlechtický rod Seilern-Aspang, Seilern-Aspang, kterému patřily i  nedaleké 
Žeranovice Žeranovice nebo zámek v Lešné,Lešné, kolem kterého dnes leží Zoo 
Zlín. Od poloviny padesátých let tu fungovala porodnice, kde 
se narodilo přes 20 tisíc přílepských „princů a  princezen“.  20 tisíc přílepských „princů a  princezen“.  
V 90. letech byl nemocniční provoz ukončen a zámek ležel 
ladem. Po rekonstrukci interiérů tu dnes sídlí obecní úřad, 
pořádají se tu plesy, divadla a kulturní akce. Na svou opravu 
se nyní připravují exteriéry zámku.

Netypickou fasádou se nad Žeranovicemi skví místní zámek. 
Možná byste to neřekli, ale tenhle zámek kdysi jakoby z oka vypadl jakoby z oka vypadl 
nedalekému zámku v Přílepíchnedalekému zámku v Přílepích. Oba zámky totiž vlastnili Seilern-Seilern-
AspangovéAspangové. V  roce 1852 bylo strženo jižní křídlo a  zámek dostal 
novogotickou podobu s  mohutnými bočními věžemi. Na zámku 
dnes funguje obecní úřad a v přízemí také restauracerestaurace. 

Nově opravené hospodářské 
budovy dnes slouží jako školka. 

Z jihozápadní strany ale vypadá 
průčelí jako synagoga. Jeho 
původ je trošku záhadou. 

,,

,,
Interiér sklepů zůstal po staletí téměř nezměněn.  

Stále se zde nachází původní kamenné klenby pokryté  
vápennou maltou.

,,

,,
 ZÁMKY A ZÁMEČKY KROMĚŘÍŽSKA  ZÁMKY A ZÁMEČKY KROMĚŘÍŽSKA

6.5.
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Hříběcí hory. Tak se kdysi říkalo pohoří Chřiby. Pod jeho úbočími najdete malebné 
vesničky a téměř v každé druhé taky nějaký zámek, zámeček nebo panské sídlo.  zámek, zámeček nebo panské sídlo. Některé 
vás překvapí nádhernými parky, nádhernými parky, jiné zase tajemnou atmosférou  tajemnou atmosférou nebo legendami, legendami, které se 
v jejich zdech tradují po staletí. Leží v nádherné a klidné krajině a od jednoho k druhému 

vás dovedou polní cesty a pěšinky ukryté v alejích a remízcích.  polní cesty a pěšinky ukryté v alejích a remízcích. 

PANSKÁ SÍDLA  PANSKÁ SÍDLA  
POD HŘÍBĚCÍMI HORAMIPOD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

Zámek 
Dřínov

Naprosto netypickým zážitkem je prohlídka zámku Dřínov. Na troskách tvrze 
byl po roce 1667 vystavěn renesanční zámek, který byl po požárech barokně 
a pseudogoticky obnoven a nad obcí se vypíná hranolovou věží. Jeho čtyřkřídlá 
dispozice ukrývá uzavřené nádvoří s  arkádami po bocích. O  jeho rozkvět 
se zasloužili Walderodové,Walderodové, k  největší devastaci došlo zejména v  období po 
znárodnění. Od roku 1996 je zámek v soukromých rukou.v soukromých rukou. Svérázné prohlídky 
zámku zaplněného až po strop sběratelskými předměty, svítidly a stavebním 
materiálem, můžete zažít po dohodě s majitelem. dohodě s majitelem. Vezme vás do kaplekaple i na věžvěž 
a uvidíte věci, které jste určitě ještě neviděli.

	 Na zámku Dřínov je i tajná chodba. Po dohodě s majitelem  
do ní můžete nakouknout. 

,, ,,
 PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

7.
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Zámek 
Koryčany

Zámek 
Hoštice

Bydlení na hradě CimburkCimburk sice určitě bylo zajímavé, ale 
v  17. století už značně nepohodlné a  nemoderní. Centrem 
cimburského panství se proto staly Koryčany a s nimi i zámek 
připomínaný už roku 1611. už roku 1611. Toto panské sídlo s uzavřeným dvorem 
patřilo k  nejdůležitějším hospodářským a  kulturním centrům 
regionu. Podobně jako tomu bylo s ostatními zámky a panskými 
sídly na Kroměřížsku, sloužil i koryčanský zámek za socialismu 
veřejnosti. Zatímco jinde byly ústavy pro choromyslné, sirotky 
nebo seniory, v  Koryčanech byla po dlouhou dobu učňovská učňovská 
škola pro gastronomii a služby. škola pro gastronomii a služby. Dnes je zámek v soukromých 
rukou a probíhá tu postupná rekonstrukce. postupná rekonstrukce. 

Až do 17. století byl zdejší zámeček tvrzí, kolem které vyrostla vesnička Hoštice. 
Po přestavbě na barokní zámečekbarokní zámeček se Hoštice staly doslova „poutním místem“ 
zemědělců a  chovatelů z  celé Evropy - Ferdinand GeisslernFerdinand Geisslern tu mimo jiné 
vyšlechtil speciální plemeno jemnovlných ovcí, které v  době napoleonských 
blokád nahradily vzácné španělské ovečky merino. Střídmou eleganci doplňuje 
zámecký park s bustou Marie von Ebner Eschenbach,Marie von Ebner Eschenbach, hraběnky Dubské. Mladá 
Marie si v Hošticích našla útočiště, kde mohla v klidu psát. Věřte, že v její době 
to rozhodně nebyl typicky ženský koníček. Stala se pak nejznámější německy nejznámější německy 
píšící spisovatelkou své doby.píšící spisovatelkou své doby.

Kolem zámku je nádherný, 
veřejnosti přístupný anglický 
park, který na jaře rozkvétá 
tisící květy rododendronů. 

,,

,,Zámek je sice soukromý a veřejnosti nepřístupný, ale od jeho bran vede  
nádherná kaštanová alej, kterou chodívala hraběnka Dubská. Zavede vás na 

zámek do Zdislavic nebo k lesní kapličce Na Strašné. 

,,

,,
PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI  PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

9.8.
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Zámek 
KvasiceKoryčany 

Thonetova vila 

Velmi strategickou polohu měl hrad v  Kvasicích, později 
přestavěný na zámek. Na místě brodu přes řeku Moravu řeku Moravu 
strážil staré kupecké cesty mířící z Valašska přes Chřiby k Brnu 
a Olomouci. Výraznou renesanční přestavbou prošel zámek 
v  16. století za majitelů Kurovských z  Vrchlabí, kdy získal 
svou charakteristickou čtyřkřídlou dispozici s  uzavřeným 
arkádovým nádvořím. Pozdější barokní a  klasicistní 
úpravy, realizované za éry slavného rodu RottalůRottalů a  později 
Lambergů,Lambergů, vtiskly zámku jeho dnešní reprezentativní 
podobu s mansardovou střechou. Dnes slouží jako domov pro 
pacienty s duševním onemocněním. Přístupný je ale okolní 
park v anglickém stylu s mnoha vzácnými a starými stromy, park v anglickém stylu s mnoha vzácnými a starými stromy, 
ze kterého si můžete zámek prohlédnout.

Alfréd Thonet Alfréd Thonet byl vnukem Michaela Thoneta, zakladatele 
firmy Thonet, a  elegantní vilu postavil nedaleko rodinné 
továrny na ohýbaný nábytek. Koryčany, obklopené 
hlubokými lesy, byly totiž ideálním místem s  dostatkem 
výrobního materiálu. Architektura vily nese prvky pozdního pozdního 
historismu a  secese,historismu a  secese, přičemž její reprezentativní vzhled 
měl demonstrovat úspěch a  prestiž rodinného podniku, 
který dobyl světové trhy. Po válce byla vila znárodněnaznárodněna 
a sloužila jako mateřinka, ředitelství UP závodů, prádelna mateřinka, ředitelství UP závodů, prádelna 
nebo mandl. nebo mandl. Od roku 2014 je v  majetku města, které teď 
připravuje projekt její rekonstrukce. V budoucnu má ve vile 
sídlit městský úřad, knihovna a informační centrum.

Ve vile najdete vstupní halu 
s velkolepým dřevěným 

schodištěm. Jeho zábradlí je 
zdobeno ohýbaným dřevem, 

typickým pro Thonetův 
nábytek. 

,,

,,

,,

,,

Kvasice jsou městečkem 
s velmi zajímavou historií. 
Projděte se po náměstíč-
ku u zámku a zastavte se 
i v místním muzeu, kde se 

toho spoustu dozvíte. 

PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI  PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

11.10.
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Zámek 
Morkovice

Zámek 
Litenčice

Zámek v  Morkovicích vyrostl na základech středověkého 
hradu ze 13. století, který kdysi střežil strategickou cestu mezi strategickou cestu mezi 
Hanou a Vyškovskem.Hanou a Vyškovskem. Svou dnešní podobu získal v průběhu 17. 
a  18. století. Architektura budovy, citlivě usazené na mírném 
návrší v centru města, v sobě nese prvky baroka i pozdějšího 
klasicismu, které se prolínají s  pozůstatky původního 
opevnění. Zámek veřejnosti běžně přístupný není,veřejnosti běžně přístupný není, ale na webu 
Kromerizsko.cz najdete reportážKromerizsko.cz najdete reportáž z návštěvy zámku doplněnou 
současnými i historickými fotkami. Zámecký park je výjimečně 
otevřen v rámci dnů otevřených dveří.

Zámek s  nádhernými dispozicemi připomíná chateau francouzského 
venkova. Před vstupem do zámku si všimněte historických hospodářských 
budov, pokochejte se vstupní branou, která vás dovede na čestný dvůr. Ještě 
nedávno šlo ale o  ruinu, o  jejíž devastaci se postaralo mimo jiné muzeum 
zemědělských strojů, kombajnů a  traktorů, které mělo zabírat horní patra 
zámku v 70. letech. V současnosti  je opět v rukou původních majitelů, rodu 
Podstatzkých-Thonsern,Podstatzkých-Thonsern, kteří jej s výjimkou komunistické éry vlastní dodnes. s výjimkou komunistické éry vlastní dodnes. 
Zámek zničený za minulého režimu postupně opravují, věnují se zemědělství 
a lesnictví, vysadili vinohrad a víno prodávají pod značkou Chateau Litenčice. Chateau Litenčice. 

V Morkovicích najdete  
i Košíkářské muzeum,  
kde si v případě zájmu 
můžete vyzkoušet, jak 

se loupe proutí. 

,,

,,Zámek si můžete prohlédnout například při dnech otevřených dveří, otevřených 
sklepů nebo na Vánočním jarmarku s nádhernou atmosférou.

,,

,,
PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI  PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

13.12.
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Zámek 
Střílky

Zámek 
Pačlavice

Zámek své nejzářivější období zažil v 18. století za éry Amanda Amanda 
Antonína z Petřvaldského z Petřvaldu,Antonína z Petřvaldského z Petřvaldu, který ho nechal velkoryse 
přebudovat v  duchu vrcholného baroka. Architektura zámku 
se dvěma dvory tvoří harmonický celek se zámeckým parkem. 
Zámek dnes z části využívá ústav pro mládež a z části soukromý 
vlastník, který tu provozuje Maháprabhudíp ašrám, mezinárodní 
centrum Systému Jóga v  denním životě, zaměřené na výuku 
jógy a  zdravého životního stylu. Po dohodě na recepci je dohodě na recepci je 
možné navštívit zámecký park. možné navštívit zámecký park. V zámku se nachází obchůdek 
se zdravou výživou a indickým zbožím, který můžete navštívit 
v jeho provozní době.

Barokně klasicistní zámek v Pačlavicích sloužil jako šlechtické sídlo až do 
19. století. Když v roce 1832 odkázal Arnošt kníže Arenberg své dceři, vznikla 
na zámku ŠpitálkaŠpitálka - útulek pro staré a nemocné poddané nebo ty, kteří při 
práci utrpěli nějaký úraz. Od roku 1841 byl zámek pod správou Kongregace Kongregace 
milosrdných sester sv. Vincence de Paulmilosrdných sester sv. Vincence de Paul a během socialismu sloužil zámek 
jako domov důchodců. Od roku 2006 domov pro seniory provozuje obec, 
která jej postupně modernizuje. Pro klienty připravuje pohodlnější zázemí 
a zámek se tak pomalu otevírá veřejnosti. Nezapomeňte navštívit 

světoznámý barokní střílecký 
hřbitov s kaplí opředenou 

spoustou legend.

,,

,,Nedaleko Pačlavic, ve Lhotě, najdete malebnou studánku Zdravá voda se 
sochou sv. Anny. Procházkou od ní dojdete k poutní kapličce Na Jezírku. 

,,

,,
PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI  PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI
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Zámek 
Uhřice Zámek 

Věžky

Původně renesanční tvrz pravděpodobně nepřežila třicetiletou 
válku. Hoffmann z  GrünbüchluHoffmann z  Grünbüchlu proto nechal na jejím místě 
zámeček, který později přešel do rukou Michaela Chorynského  Michaela Chorynského 
nebo šlechtických rodů Daunů a  Friedrichstalů. šlechtických rodů Daunů a  Friedrichstalů. Venkovská 
rezidence později sloužila jako MNV nebo pro školní účely, 
ale od roku 1989 se o zámek nikdo nestaral a chátral. Od roku 
2003 je v rukou Josefa Paula Jarky, který mu vrací jeho původní 
eleganci. V zámeckém parku se pořádají svatební obřady, zámek 
je přístupný ve speciálních termínech.

Drobnějším panským sídlem je po staletí zámek ve Věžkách. panským sídlem je po staletí zámek ve Věžkách. Najdete ho v samém 
centru obce a zatím čeká na svou opravu. Zámek ve Věžkách postavil v polovině 
19. století rod Weissenburků, zvětší části však sloužil jako ubytování panských 
úředníků. K zámku přiléhá i anglický park anglický park s původními dřevinami a nádhernými 
platany.Nedaleko Uhřic najdete 

zajímavé poutní místo Křéby. 
Stavte se i ve venkovském 

muzeu Horákův statek 
v Prasklicích. 

,,

,,
Do parku se zajděte podívat v době, kdy se tu koná oblíbená zahrádkářská  

výstava Zahrada Věžky – tedy na přelomu dubna a května, na přelomu  
července a srpna nebo koncem září.

,,

,,
PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI  PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

17.16.
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Zámek 
ZdislaviceZámek 

Zborovice

Současnou podobu vtiskl zdislavickému zámku rod 
Dubských z  Třebomyslic,Dubských z  Třebomyslic, který jej používal jako rodové 
sídlo od roku 1711. V  19. století prošel zámek rozsáhlou rozsáhlou 
klasicistní úpravou, klasicistní úpravou, kterou na zámku zažila i  místní 
nejslavnější rodačka – Marie von Ebner-Eschenbach, nejslavnější rodačka – Marie von Ebner-Eschenbach, 
hraběnka Dubská. hraběnka Dubská. Jedna z  nejvýznamnějších evropských 
spisovatelek své doby a  první čestná doktorka vídeňské 
univerzity. Z  rodných Zdislavic často chodívala k  rodině 
na zámek v nedalekých Hošticích, kde měla víc prostoru 
pro psaní, za které byla v letech 1910 a 1911 nominována na 
Nobelovu cenu za literaturu.Nobelovu cenu za literaturu. Oba zámky spojuje nádherná 
kaštanová alej, kterou si můžete projít i vy. 

Ze staré tvrze vybudoval v  18. století Saka z  Bohuňovic  Saka z  Bohuňovic 
barokní zámeček, který dnes stojí u  hlavní cesty a  říká se 
mu Starý zámek. Starý zámek. Ten nový je pak o kousek dál v zámeckém 
parku a  jde o  novogotickou vilu, kterou si jako své sídlo 
postavila rodina Friessů.Friessů. Ve Zborovicích vybudovali moderní 
cukrovar, cukrovar, který ležel na dohled od zámku, k němu postavili 
železniční traťželezniční trať a  tři rybníky s  unikátní soustavou studní. ři rybníky s  unikátní soustavou studní. 
Cukrovarská jednokolejka už dnes nevozí řepu ale běžné 
cestující a ve Zborovicích končí. Prohlédnout si tu můžete 
zámecký park plný vzácných dřevin a  v  době konání akcí 
můžete nahlédnout i do Nového zámku.Nového zámku.

Zámek je dnes v soukromých rukou 
a po kompletní rekonstrukci. Hned 

naproti zámku můžete navštívit 
klasicistní hrobku rodiny 

Dubských, kde je pohřbena 
i Marie von Ebner-Eschenbach. 

,,

,,
V parku najdete i rodinnou 
hrobků Friessů, která leží  

na malém návrší nad  
Novým zámkem. 

,,

,,
PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI  PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

19.18.
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Zámek 
Zdounky

Zatímco některá panská sídla jsou dominantou obce, zdounecký zámek je 
nenápadně ukrytý uprostřed parku na malém návrší. Jeho renesanční základy 
položil v 16. století rod Zoubků ze Zdětína, Zoubků ze Zdětína, jezuité zámku vtiskly barokní styl 
a s hrabaty z Lambergu se proměnil v elegantní klasicistní rezidenci. Poslední 
významnou stopu zde zanechal šlechtický rod Strachwitzů. V  zámeckém 
parku najdete desítky vzácných dřevin v čele s 250 let starým dubem letním, 250 let starým dubem letním, 
barokní sýpku barokní sýpku i  nově vybudovanou oranžerii.  oranžerii.  V  současné době je zámek 
v soukromých rukách. Majitelé přímo na zámku bydlí a postupně ho doslova 
vydupávají ze země. Poškozené fasády, střechy i  interiéry restaurují a  na 
zámek vrací život.  

Zámek je dnes místem, kde se konají kulturní akce a koncerty,  
můžete si ho pronajmout na svatbu a ubytovat se přímo v zámeckých pokojích.

,,

,,
  PANSKÁ SÍDLA POD HŘÍBĚCÍMI HORAMI

20.

HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY  HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY  
KROMĚŘÍŽSKA KROMĚŘÍŽSKA 

Těm, které láká středověk, doba rytířů a lapků, potulných zpěváků a sličných dam, doporučujeme Těm, které láká středověk, doba rytířů a lapků, potulných zpěváků a sličných dam, doporučujeme 
procházku na některý z hradů a tvrzí Kroměřížska. Najdete je na Holešovsku, ale hlavně  procházku na některý z hradů a tvrzí Kroměřížska. Najdete je na Holešovsku, ale hlavně  
v Hostýnských vrších a Chřibech. Některé jsou rozsáhlými hradními komplexy, jiné spíš v Hostýnských vrších a Chřibech. Některé jsou rozsáhlými hradními komplexy, jiné spíš 

romantické zarůstající rozvaliny hradních zdí. Všechny ale mají společnou neopakovatelnou romantické zarůstající rozvaliny hradních zdí. Všechny ale mají společnou neopakovatelnou 
atmosféru míst, která odvál čas. atmosféru míst, která odvál čas. 
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Hrad 
Cimburk

Hrad 
Kurovice

Hrad Cimburk nechal postavit kolem roku 1330 Bernard Bernard 
z  Cimburkaz  Cimburka a  jde o  nejčistší příklad francouzské gotiky na francouzské gotiky na 
Moravě.Moravě. Až do 18. století pak sloužil jako obranná pevnost 
před vpády uherských vojsk. Opuštěný hrad pak dlouho 
chátralchátral a až do roku 1994 ho pomalu pohlcovaly chřibské lesy. 
Díky neúnavné práci dobrovolníků ze sdružení PolypejePolypeje se 
ale v posledních desetiletích mění v živé místo plné historie 
i kultury. Konají se tu šermířská klání, košt vín i ochutnávky 
piva, ale zažít tu můžete i historii na vlastní kůži. 

Dlouho se o něm mluvilo jako o tvrzi, ale současné průzkumy dokázaly, že 
se skutečně jedná o hradhrad. Jeho kamenné zdi pamatují dramatické události 
už od 13. století. Původní objekt byl mohutně přestavován pány z Vrchlabí pány z Vrchlabí 
či Ladislavem Popelem z  Lobkovic. či Ladislavem Popelem z  Lobkovic. Sídlo se tak postupně proměnilo 
v reprezentativní palác propojující gotiku s renesancí. Později hrad vlastnil 
také hrabě Rottal nebo rod Šternberků.Rottal nebo rod Šternberků. Poslední šlechtický rod, který vlastnil 
Kurovice byl  Seilern-Aspang.Seilern-Aspang. Za jeho éry hrad sloužil jako správní centrum 
panství. Areál sloužil jako byty, kancelář, knihovna, klub SSM a v  jednom 
patře také jako sýpka a postupně chátral. Dnes prochází hrad pod vedením 
spolku Hrad Kurovice příkladnou a velmi pracnou obnovou.

Hrad je otevřený celoročně 
a vede sem příjemná procházka  

z Koryčan nebo z parkoviště 
U Křížku. 

,,

,, Pod vrstvami omítek se při rekonstrukci objevily židovské nápisy ze 17. století. 
Vypadá to, že Kurovice byly útočištěm uprchlíků, které na svém panství  

přijal Jan z Rottalu. 

,,

,,
  HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY KROMĚŘÍŽSKA HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY KROMĚŘÍŽSKA

22.21.
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Hrad 
Křídlo

Tvrz  
Rymice

Jen nepatrné fragmenty hradu s malebným názvem KřídloKřídlo dnes 
najdete nad obcí BrusnéBrusné v Hostýnských vrších. Ve 14. století ho 
založili vladykové z Dobrotic,vladykové z Dobrotic, aby střežil přístupové cesty do 
hor. Obranný hrad na strmých srázech sloužil k ochraně okolí 
až do 15. století, kdy ho dobyla vojska Matyáše Korvína.vojska Matyáše Korvína. Od 
té doby se z hrdého sídla stával tajuplný lesní labyrint, jehož 
kameny lidé z podhradí postupně rozebírali na stavbu svých 
domovů, až zbyla jen mlčenlivá torza věží a hradeb.

Rymická tvrz v malé hanácké obci stojí už několik století. několik století. K jejím nejslavnějším 
majitelům patřil vojevůdce Albrecht z ValdštejnaAlbrecht z Valdštejna, který tu také často pobýval 
se svou ženou Lukrécií Nekešovou z Landeka.
Tvrz vystavěná spíš jako obytné sídloobytné sídlo než vojenská pevnost sloužila od roku 
1841 také jako cukrovar a později jako budova JZD s byty nebo knihovnou. 

Místo je opředeno pověstmi 
o penězokazecké dílně, která prý 
sídlila přímo na hradě za paní 

Machny z Krčmaně. 

,,

,,Dnes je součástí Muzea Kroměřížska a tvoří unikátní celek v rámci Muzea 
v přírodě Rymice spolu s hospodářským dvorem v jejím těsném sousedství  

a lidovými stavbami na návsi a v místní části Hejnice.

,,

,,
  HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY KROMĚŘÍŽSKA HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY KROMĚŘÍŽSKA

24.23.
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Hrad 
Obřany

Hrad Nový Šaumburk 
(Zubříč) a Šaumburk

Vysoko v  Hostýnských vrších, na skalnatém hřebeni nad 
říčkou Bystřičkou, se ukrývají zbytky hradu, který byl postaven 
tak trochu natruc. Kolem roku 1359 ho založil ambiciózní 
Boček z  Kunštátu, Boček z  Kunštátu, ovšem učinil tak bez výslovného svolení 
markraběte Jana Jindřicha Lucemburského, což vyvolalo 
vleklý spor, který nakonec zpečetil osud pevnosti. Obřany 
sice plnily roli strategické pevnosti střežící okolní průsmyky, strategické pevnosti střežící okolní průsmyky, 
ale jejich sláva trvala sotva jedno století – hrad byl opuštěn 
a pobořen pravděpodobně už během husitských válek. 

Příběh těchto sídel začal ve 13. století ambiciózní vizí 
olomouckého biskupa Bruna ze Schauenburku,Bruna ze Schauenburku, který 
nechal na strmém hřebeni nad údolím říčky Juhyně 
vybudovat vybudovat jeden z  nejrozlehlejších hradů na Moravě. 
Starý Šaumburk měl svou velikostí demonstrovat 
biskupovu moc a  dosahovat rozlohy brněnského 
Špilberku, ale jeho údržba byla natolik nákladná, 
že hrad začal brzy chátrat. Jako náhrada vznikl na 
sousedním vrcholku menší, ale strategicky lépe 
položený Nový Šaumburk (Zubříč).Nový Šaumburk (Zubříč). Ten v  průběhu 
staletí držely významné rody jako páni z  Cimburka páni z  Cimburka 
nebo z  Kunštátuz  Kunštátu až do jeho zániku během česko-
uherských válek v  15. století. Oba hrady dnes jen 
vzdáleně připomínají někdejší rozlehlost a slávu. Nový 
Šaumburk ale prochází řadou záchranných prací řadou záchranných prací a při 
opravách odkrývá nová a nová tajemství.

Výšlap na Obřany trochu 
prověří vaši fyzičku, ale projdete 

se nádhernými lesy na úbočí 
Hostýnských vrchů a napijete se 

ze studánky místního 
spisovatele a malíře.

,,

,,
Z hradu je nádherný výhled. 

Příjemnou procházkou  
se sem dostanete z obce  

Podhradní Lhota. 

,,

,,
  HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY KROMĚŘÍŽSKA HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY KROMĚŘÍŽSKA

26.25.
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Hrad 
Střílky

Hrad Střílky, jehož ruiny se dnes nacházejí v lesích nad stejnojmennou obcí, 
byl založen v polovině 13. století jako strategicky umístěné sídlo. Zakladatelem 
byl Smil ze Střílek,Smil ze Střílek, moravský šlechtic blízký družině krále Přemysla Otakara krále Přemysla Otakara 
II. II. Opevněný gotický palác byl po husitských válkách rozšířen o předsunuté 
opevnění. Už v polovině 16. století však hrad ztratil svůj význam a je uváděn 
jako pustý. I když dnes na místě najdeme jen nepatrné zbytky zdiva, z pohledu 
hradní typologie jde o jednu nejzajímavějších stavebnejzajímavějších staveb na Moravě.

Hrad Malenovice	Hrad Malenovice	   
V  expozici hradu Malenovice vás čeká trocha 
archeologie, objevíte hrob pravěkého válečníka, 
zjistíte, že na hradě nebydlela jenom šlechta 
a  seznámíte se s  exotickými zvířaty, starými 
řemesly i zbraněmi.

Hrad Lukov Hrad Lukov 	  
Hrad Lukov je obklopen malebnou přírodou 
Hostýnských vrchů a  dnes k  němu nejčastěji 
šplhají turisté, které zajímá nejen občerstvení 
před hradem, ale také výhledy do krajiny 
a pestrá historie starobylého hradu.

Zámek Lešná Zámek Lešná 	  
Zámek v areálu oblíbené ZOO Zlín leží v srdci 
rozsáhlého parku, který tu kdysi vybudovali 
Seilernové, a který dal vzniknout celé zoologické 
zahradě. Uvnitř je to pohádkový zámek plný 
tajemství. A mají tu i mumii.

Zámek VsetínZámek Vsetín		   
Zámek Vsetín dnes slouží jako muzeum, které 
návštěvníkům přibližuje historii regionu, kulturu 
i život na Valašsku.

ZámZámek Žerotíek Žerotínůnů		   
V  současnosti slouží zámek Žerotínů jako 
kulturní centrum a místo konání výstav, koncertů 
i  společenských akcí.  V  letních měsících zde 
probíhají také komentované prohlídky s průvodci.

Zámek KZámek Kinskinskýchých
Zámek Kinských láká návštěvníky na moderní 
interaktivní expozici, výstavy i  zámecký park 
s naučnou stezkou a kulturními akcemi.	  

Zámek UhersZámek Uherský Ostrohký Ostroh	   	   
Renesanční zámek nabízí návštěvníkům návštěvu 
zámecké galerie i  dvě prohlídkové trasy - první 
vede návštěvníky do zámecké věže s  výstavou 
Zdeňka Galušky, druhá míří do zámeckého 
podzemí s interaktivní fantasy expozicí.

Zámek Zámek BuchloviBuchlovicece
Unikátní barokní šlechtické sídlo zaujme svou 
italsky laděnou architekturou. Zámek obklopuje 
ojedinělá zahrada s bohatou sbírkou fuchsií.

Hrad Hrad BuchlBuchlovov	  
Majestátní hrad na úpatí Chřibů se řadí 
k nejmohutnějším a nejstarším panským sídlům. 
Na vedlejším kopci se nachází poutní kaple 
sv. Barbory s  hrobkou šlechtických majitelů 
Petřvaldů a Berchtoldů.

Zříceninu hradu Střílky můžete navštívit po celý rok. Dovede vás sem naučná 
stezka Příroda a okolí Střílek nebo modrá turistická značka protínající kus 

okolních malebných vrcholků Chřibů. 

,,

,,

Další hrady a zámky 
Zlínského kraje

  HRADY, TVRZE A ZŘÍCENINY KROMĚŘÍŽSKA

27.

zámek Kinských hrad Buchlov hrad Malenovice
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